
 

 

令和４年度 学校評価アンケート結果の検証と改善策 

 

【 Ａ ：「はい」 Ｂ ：どちらかというと「はい」 Ｃ ：どちらかというと「いいえ」 Ｄ ：「いいえ」 】 

評価 

項目 
 生   徒 保 護 者 教  職  員 

教 

育 

課 

程 

設 問 

○本校の学習内容は、充実し
た高校生活を送れる内容
になっていますか。 

○本校の学習内容は、生徒本人
が充実した高校生活を送れ
る内容になっていると思い
ますか。 

○本校の学習内容は、生徒が充
実した高校生活を送れる内容
になっていると思いますか。 

 
検証と改善 

 

○生徒の回答は、昨年度よりＡ回答が２％減となっています。昨年１年生のときには６８％だ
った２年生が、今年５８％と減少しているのが要因となっています。 

○保護者のＡとＢをあわせた肯定的回答は、９３％とおおむね満足できる結果となりました。 
○教職員のＡ回答は、昨年度から３％減少しています。進学を重視したコースを開設していま
すが、もっと進学希望者に対応したカリキュラムを望む声もあります。しかし、専門科目の
時間数や希望者の人数、教員数など教務運営上厳しいところがあるというのが現状です。 

学 

習 

指 

導 

設 問 

○本校の授業は、わかりやす
く工夫されていると思い
ますか。 

○本校の授業は、わかりやすく
工夫されていると思います
か。 

○あなたは、教材や教え方を工
夫して、生徒の実態をふまえた
わかりやすい授業の展開に心
がけていますか。 

 
検証と改善 

 

○生徒の回答は全体的にＡ回答が４％増になっています。しかし、２年生のＡ回答の割合がほ
かの２学年に比べて低くなっています。２年になって学習内容が難しくなったのが影響して
いると思われます。 

○保護者の回答は、どの学年も昨年度よりＡ回答の割合が高くなっています。 
○教職員の回答は、昨年度とほぼ同様の数字になっています。来年度は生徒全員にタブレット
端末が配備されます。情報機器も活用し、さらなる授業改善に取り組みたいと思います。 

生 

徒 

指 

導 

設 問 

○あなたは、校則や生徒心得
をよく守っていますか。 

○生徒本人は、校則や生徒心得
をよく守っていますか。 

○あなたは校則や生徒心得につ
いて十分な指導を行っていま
すか。 

検証と改善 

○生徒指導に関しての肯定的回答（Ａ＋Ｂ）が生徒９８％、保護者９８％と良好な結果となり
安心しております。今後も生徒が正しい規範意識や交通マナーを身につけるために、努めて
いきたいと思います。昨年度から防寒や安全性を考慮し、女子生徒のスラックスを導入しま
した。また、新型コロナウイルス感染症への体調管理の面から防寒着（ウインドブレーカー、
ひざかけなど）に関しましても柔軟に対応をしています。さらに、今年度からは女子の夏制
服上衣は胸当てを選択制で導入いたしました。 

○校則全般について、特に進路（就職・進学）等の面からも現在の形が望ましいと考えており、
今後ともご理解とご協力をお願いします。 

○本校では、「いじめ防止基本方針」をもとに、生徒がより良い人間関係を築き、充実した学校
生活が送れるよう取り組みを実施しております。 

進 

路 

指 

導 

設 問 

○あなたは、普段から進路に
ついて具体的に考えてい
ますか。 

○本校の進路指導・情報提
供が進路選択において役
立っていると思います
か。 

○生徒本人と進路についてよ
く話をしますか。 

○本校の進路指導・情報提供が
進路選択において役立って
いると思いますか。 

○あなたは、進路指導意識を持
って生徒と接していますか。 

○進路指導の情報を適切に活用
していますか。 

 

 

検証と改善 
 

○進路指導の情報提供については、求人情報Ｗｅｂ閲覧を導入したこともあり３年生では改善
できた言えます。しかし、例年と比べ２年生の進路意識が低いことや情報提供についても満
足していないことなど、特に２年生には意識して進路指導に努めていきたいと考えています。 

○新型コロナウイルス感染症の影響で、キャリア教育に関わる多くの行事が中止になっていま
したが、今年度は一部の学科でインターンシップを実施することができました。地元企業を
知り、就業意識を高めるうえでも重要な行事であることを再確認できました。また、オープ
ンキャンパスへの参加を自粛している生徒にも役立ててもらえたらと、新型コロナウイルス
感染症が終息しているタイミングで進路ガイダンスを開催しました。 

○今年度から、新しい取り組みとして求人情報Ｗｅｂ閲覧を導入しました。生徒がスマホやタ
ブレットを使い求人票の閲覧、検索できることで情報収集の一翼を担えたと考えています。
また、オンラインでの面接や説明会など、ＰＣタブレット・ポケットｗｉｆｉなどを用いて
学校でも落ち着いた環境で受けられるようにしています。次年度は、下級生にも求人票Ｗｅ
ｂ閲覧を利用してもらい、早期から進路意識を高めてもらえるよう考えています。 

 



 

 

環 

境 

・ 

安 

全 

設 問 

○本校では、健康・安全に関
わる指導および学習環境
の整備が積極的に行われ
ていると思いますか。 

○本校では、健康・安全に関わ
る指導および学習環境の整
備が積極的に行われている
と思いますか。 

○本校では、健康・安全に関わる
指導および学習環境の整備が
積極的に行われていると思い
ますか。 

検証と改善 

○コロナ禍ではありましたが、委員会活動や講演会など縮小しながらですが行うことが出来ま
した。生徒・保護者ともに肯定的回答が昨年度より増えているので、来年度も引き続き感染
予防をした上で行事を行っていこうと思います。 

○環境については、定期的に教室や実習室の環境検査をおこなっています。またエアコンにつ
いては、古くなったものや、効きが悪いものはその都度修繕や取り換えをおこなっていま
す。換気が増えている関係で寒さを感じる生徒が多いですが、温度設定については今後も状
況をみて交渉していこうと思っています。 

情 

報 

提 

供 

設 問 

○本校は、家庭への連絡や配
布物などを通じて、必要な
情報を不足なく提供して
いますか。 

○学校からの家庭への連絡や
配布物などを通じて、必要な
情報を不足なく得られてい
ますか。 

○本校は、家庭への連絡や配布
物などを通じて、必要な情報を
不足なく提供していますか。 

検証と改善 

○肯定的回答（Ａ＋Ｂ）は、生徒９４％、保護者からは昨年度より３ポイント上がり８９％で
おおむね満足できる数字になりました。昨年度よりミッタメールの本格運用を始め、また、
９月から取り入れた欠席連絡入力フォームシステムも好評であり、保護者アンケートからそ
の効果が肯定的に受け止められていることが伺えます。 

○学校ＨＰに各学科より多くの動画もアップしました。今後も継続して学校新聞、保健だより、
教育相談だより、家庭との通信、学校ＨＰの内容を充実させていきたいと思います。また、
今年度、デザイン科と美術科で時代に則し、インスタグラムの公式アカウントを取得し情報
発信も始めました。本校独自の取組みや生徒の活躍などを積極的に報道提供していきたいと
思います。 

特 

別 

活 
動 

設 問 

○本校の部活動は充実して
おり、個性を発揮している
生徒が多いと思いますか。 

○本校の部活動は活発で充実
していると思いますか。 

○あなたは、部活動の振興に積
極的に取り組み、生徒の個性が
発揮できるように努めていま
すか。 

 
検証と改善 

 

○新型コロナウイルス感染症の影響はありましたが、その中でも日頃から感染防止に留意しな
がら活動に取り組み、成果を得ました。 

○年度当初は大会等の開催にも様々な制限があり不自由な面もありましたが、少しずつ新型コ
ロナウイルス感染拡大防止への対応も変わり、徐々にではありますがもとの形に戻ろうとし
ています。そうした変化の中で生徒達は一生懸命に活動していたと思います。 

○前年度と比較しても遜色ない評価を生徒・保護者の方々からいただいております。一方、教
職員による自己評価は厳しめとなっております。 

設 問 

○工芸展、体育祭、クラスマ
ッチなどの学校行事や生
徒会活動は満足できるも
のでしたか。 

○工芸展、体育祭、クラスマッ
チなどの学校行事や生徒会
活動は、適切に計画され内容
は充実していると思います
か。 

○工芸展、体育祭、クラスマッチ
などの学校行事や生徒会活動
は、適切に計画され内容は充実
していると思いますか。 

検証と改善 

○新型コロナウイルス感染拡大の対応策を十分に練ったうえで様々な行事をできる限り実施し
てまいりました。修学旅行も実施でき、生徒からのアンケートでは「良くなかった」との回
答は０％と成果があったと思われます。しかしながら感染拡大についてお叱りの言葉もお聞
きしており、各種行事の実施について否定的な意見もありました。今後とも感染拡大防止を
念頭に置きながら、生徒たちの充実した学校生活のため、さらなる検討や対応策の工夫をし
ていきたいと思っています。 

○工芸展は在籍生徒の保護者に加えて、本校に関心を持ってくれている中学生とその保護者に
も公開して実施しました。残念ながら一般公開はできませんでしたが、昨年より少しでも多
くの方々に本校の活動を観て頂くべく、取り組みました。 

そ 

の 

他 

設 問 

○工芸高校は、総合的に評価
すると満足できますか。 

○工芸高校は、総合的に評価す
ると満足できますか。 

○本校は、総合的に評価すると
満足できるものになっていま
すか。 

 検証と改善 

○総合的な評価において、「Ａ はい」「Ｂ どちらかというと はい」を合わせた回答が生徒
が９５％、保護者は昨年度より２ポイント上がり９８％となっており、高い満足の評価をい
ただきました。企業や美術系大学との連携事業やＬＧＢＴに関する講演会や家庭経済につい
ての外部講師の授業など時代に則した教育の実践に取り組んでおります。保護者から「工芸
生の素晴らしいところや作品をもっと世間に見せて欲しい」「とても良い学校で３年間で成
長できたと思います」「工芸高校で学べたことに感謝しています。本当にありがとうござい
ました」などのコメントをいただいている一方で、校則や学校設備、教員の対応などについ
てご指摘をいただいている点もありました。 

○生徒がより充実した学校生活を送れるよう検証と改善を続けたいと考えていますので、ご理
解・ご協力をお願いいたします。 

 


